

# 闹市区高峰期,10分钟跑完5公里!

## 2月28日傍晚,交警部门开启“绿色通道”,为一名突发心脏病的市民抢出送医的“救命时间”

□记者 程奇 通讯员 樊玉民

“快、快、快,快救命呀!”  
2月28日下午5时30分左右,大雪纷飞,龙门大道洛阳桥南车流滚滚。一名中年男子一边向在路口值勤的交警跑来,一边大声求救。  
听到他的喊声,途经此地的人心头都为之一震——出啥事儿啦?

### 紧急 51岁男子突发心脏病

大声喊叫的男子名叫韩建洛。当天,他的同事刘富义突发心脏病,急需送医。刘富义51岁,是解放军驻新疆某部复员伤残军人(七级),现为一运公司驾校员工。

28日下午5时许,刘富义和同事韩建洛一起出门,打算去另一名同事家。没想到,走到龙门大道洛宜路口时,刘富义突然感到胸闷气喘、浑身无力,两只胳膊都抬不起来了。刘富义有心脏病史,过去发过几次病,但从来没这么厉害过。他赶紧对韩建洛说:“我心脏病犯了,快送我去医院。”话刚说完,刘富义便晕了过去。

### 求助 警车送人,沿路联动

看到刘富义嘴唇发紫、嘴角颤抖,韩建洛赶紧伸手拦了一辆出租车,送刘富义到医

院。出租车沿龙门大道向北走了几十米,洛阳桥南红灯亮起,出租车被堵在车辆长龙中动弹不得。

这时,韩建洛看到了在路口值勤的交警,他赶紧下车冲过去求救。

此时正值下班高峰期,安乐交巡大队教导员王梦丽正在路口协助路面交警“站高峰”。

“快、快、快,快救人呀!”韩建洛告诉她,“我同事突发心脏病,能不能让我们坐的出租车快速通过路口?”

“别急,我用警车送,可以启动‘绿色通道’,保证用最快速度把病人送到医院!”王梦丽一边招呼同事们将刘富义抬上警车,一边通过手执电台和交警支队控制中心联系,要求马上启动“绿色通道”。

### 火速 安乐附近到中心医院,仅用10分钟

将刘富义抬上车后,王梦丽负责开车,坐在副驾驶位置的民警张智勇拿着手执电台,保持和控制中心的联系。

牌号为“豫C0505警”的警车拉响警报,快速超车,通过立交桥后上了九都路。

与此同时,交警系统“绿色通道”已经启动。控制中心迅速制定行车路线并通过电台要求沿线交通岗人为控制信号灯。一路绿灯,心脏病刘富义很快被送到中心医院——从上警车到入院,仅用了10分钟。

王梦丽说,这10分钟,就是病人的“生死

时速”,“一路需要经过洛阳桥南岗,九都路玻璃厂南岗、七一路岗、体育场路岗、解放路岗,凯旋路解放路岗、纱厂南岗,中州路纱厂南岗共8个交通岗,沿线交警要确保警车顺利通过,还要确保‘高峰期’道路通畅。”

不考虑下雪路滑的因素,在平日的下班高峰期,从安乐附近到中心医院这段长约5公里的路程,至少需要半个小时。

### 提醒 紧急情况,可申请启动“绿色通道”

昨日上午,王梦丽带着鲜花、礼品,来到市中心医院看望刘富义。“多谢多谢,谢谢人民警察,‘绿色通道’是我的‘救命通道’!”刘富义两眼含泪,握着王梦丽的手再三道谢。

市中心医院急救室主治医师高源说,交警的快速反应为医生“抢”出了急救时间,使刘富义得以顺利脱险。

遇到紧急情况,市民怎样申请启动“绿色通道”?

安乐交巡大队大队长王伟说,群众在街头突发疾病或遇到其他紧急情况,可就近向交通岗民警求助,也可以拨打110求助。民警了解情况后,通过电台向市交警支队请示。如得批准,控制中心便会制定“绿色通道”路线并通过电台指挥沿线民警在相关车辆经过时开绿灯放行。

当然,“绿色通道”只能在特别紧急、事关人命的前提下才能启用,不能随意申请启用。

### 目睹交通事故 勇敢跳水救人 “见义勇为先进个人” 授予张恩照

□记者 赵朝军 通讯员 张武昌

昨日上午,伊川县召开表彰大会,授予残疾农民张恩照“见义勇为先进个人”荣誉称号。县委书记郭宜品把荣誉证书和5000元现金送给张恩照并号召全县广大干部向张恩照学习。

2月21日20时许,一辆行驶在市区环城北路加油站附近的黑色轿车突然失控,撞断路旁栏杆后冲入加油站东侧的中州渠内,车上3人被困。在加油站附近等车的伊川县农民工张恩照目睹事故发生后,跳进近2米深的渠水中救人。他在冰冷的水中坚持了30多分钟,直至车内3人被全部抬上岸。之后,他悄然离开。2月22日、23日,本报对此事进行了详细报道。

张恩照不顾个人安危救人的事情见报后,在伊川县社会各界引起强烈反响。

拿着证书和奖金,张恩照显得很激动。他说,自己只是做了应该做的。他打算用奖金为母亲治病,自己要“管理好庄稼,好好打工”。

### ■报道回音

## 爱心接力, 钱包终回失主手中

□见习记者 许晓洁

“太感谢大家了,我已经拿到钱包了。”昨日,张燕卿兴奋地在电话中告诉记者。

2月14日,本报《台湾游客委托本报帮忙找失主》一文报道了这样一件事情:台湾游客张粟博在龙门石窟景区附近捡到一个钱包,由于翌日就要离开洛阳,张粟博把寻找失主的“任务”交给了本报。

经过多方努力,前日,钱包终于回到了它的主人——张燕卿手中。

钱包里,除了有不少现金,还有3张身份证、5张银行卡。当时拿到钱包后,记者发现钱包的款式为女款,包内3张身份证中有一张是一名女士的身份证,便开始通过外地媒体同行联系这张身份证的主人——张燕卿。

在确认钱包属于张燕卿后,记者委托河南美好假期旅行社的工作人员将钱包转交给她。

张燕卿说,她十分感谢大家的帮助:她近期要参加一次考试,没有身份证便无法参加。

## 爱心企业相助,195名 小学生告别危旧校舍

□见习记者 申利超

2月28日,嵩县大坪乡普洛斯竹园小学内挤满了人:195名学生和他们的家长以及来自上海普洛斯的30多名员工共庆该小学新教学楼投入使用。该小学新教学楼建筑面积742.92平方米,去年10月开工建设,去年年底竣工。

据了解,该小学原教学楼始建于1996年,由村民捐资兴建,2009年被鉴定为D级危房。“新教学楼是一栋集教学、办公为一体的综合性建筑,每个年级都有自己的教室,楼里还有图书室、电脑室、仪器室等。”该校校长崔跃南兴奋地告诉记者。

50年前,李长根夫妇与二女儿失散;5年前,他们曾有机会相认却错过;昨日,苦寻对方数十年后,一家人终于相见——

## 骨肉情牵三千里 半世纪后得重逢

□记者 孙自豪/文 赵朝军/图

“妈——您是我的亲娘……”“俺哩二妮儿,俺哩二妮儿……”

昨日下午4点多,李翠苹、李耀华姐弟与来自沈阳的沈菲相拥着走进屋里,沈菲一下子扑在了她的老母亲——81岁的张玉芝老人的床边,老太太忍不住涕泪交流。一旁,76岁的李长根老人也泪如雨下。

看到这一幕,在场的记者及闻讯赶来的邻居都不觉湿了眼睛:这家人,终于等到了这一刻——三千里挡不住的骨肉情,五十年之后的喜相!

### 二妮儿啊,你在哪里?

张玉芝和李长根夫妇是驻马店西平人。1959年,李长根只身前往新疆打工后,张玉芝携3岁半的二女儿李英去找丈夫。考虑到路途艰苦,到兰州时,张玉芝将女儿托付给在当地工作的弟弟。可是,1960年,张玉芝夫妇从新疆返回兰州领女儿的时候却被告知:孩子不见了!

因为这件事,张玉芝与弟弟断了来往。后来,张玉芝夫妇又生育了1个女儿、3个儿子。多年前,张玉芝夫妇随女儿李翠苹、儿子李耀华迁居洛阳涧西。

多年来,李长根一家人从来没有放弃寻找李英。5年前的一天,西平老家有亲戚给李翠苹打来电话:对方称,在一份旧报纸上看到了一篇一个叫沈菲的女士在驻马店寻亲的报道,“那个沈菲有点像英子”。

李翠苹很快联系到了身在沈阳的沈菲。但通过电话聊天,两人都感到很失望:李英是在兰州丢的,沈菲是在沈阳长大的;而且,沈菲被人领养时身边还有一个“哥哥”。

### 千万里,一定要找到亲娘!

沈菲今年56岁,2007年在东北大学一家下属公司退休。1990年,她的养母临终前将她的身世告诉了:

1960年秋,养母通过一名亲戚领养了她。而那名亲戚初见沈菲是在沈阳火车站——小姑娘和一个逃荒的妇女在一起。逃荒的妇女将沈菲和一张字条交给那名亲戚,字条上写着:“老家河南西平,姓名王小妮,出生日期1956年9月14日……”沈菲,就是“王小妮”。

得知自己的身世后,沈菲便想方设法寻找亲生父母,还委托驻马店的《天中晚报》帮助寻找。遗憾的是,寻找一直未果。

### 一则网帖,让寻亲梦得圆

从去年夏天,沈菲开始利用网络寻亲。21岁的武汉大学学生周孟威是李翠苹的儿子,他也一直在网上寻找自己的姨母李英。沈菲所发的题为“王小妮寻母”的帖子引起了他的注意。他把帖子的情况告诉母亲后,母亲告诉他:之前家里人曾联系过沈菲,但双方所述的情况不符。

尽管如此,李翠苹决定再试试。

在周孟威的帮助下,新年刚过,李翠苹与沈菲进行了网络视频对话。看到沈菲的一瞬间,李翠苹大叫一声:“你就是我二姐!”确实,沈菲与李家姐妹的相貌很相似。经过详聊,双方发现能对上的信息越来越多。

2月28日下午,沈菲开始了洛阳寻亲之旅。1日下午3时10分许,沈菲乘坐的沈阳至成都北的K385列车缓缓驶进洛阳站。前来接站的李翠苹、李耀华姐弟疯也似地奔



沈菲(右一)和生母张玉芝相拥而泣。

向沈菲所在的7号车厢。

“姐呀,我和咱弟接你来了!”人流中,李翠苹一眼认出了刚走出车厢的沈菲,冲过去搂住了她。李耀华拉住姐姐说:“姐呀,咱俩的鼻子多像……”

“赶紧,咱爸咱妈在哪儿?”一见面,沈菲便催促弟弟、妹妹带她去见亲生父母。此时,李长根夫妇和大女儿李绿正在涧西天津路附近的家里等着他们的二妮儿。

亲人相见,泪飞如雨。沈菲从贴身的口袋里掏出儿时的照片给母亲辨认,张玉芝一边看一边哭:“胖了,胖了,那时候,啥也不吃……”

骨肉重逢后,还将发生哪些故事?敬请关注本报随后的报道。

(相关视频见洛阳网)